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臺西鄉民代表會  編印 
 

雲 林 縣 臺 西 鄉 民 代 表 會 

第 2 2 屆 第 1 5 次 臨 時 大 會 

議 事 錄 

      會議期間：114年 12月 08日至 12月 10日 
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  開會紀錄 
  



3 
 

雲林縣臺西鄉民代表會第 22 屆第 15 次臨時大會程序 

 

一、大會開始 

二、全體肅立 

三、主席就位 

四、唱國歌 

五、向國旗暨  國父遺像行三鞠躬禮 

六、主席恭讀  國父遺囑 

七、主席致開會詞 

八、輔導員致詞 

九、來賓致詞 

十、秘書報告上次大會以來代表之動態及本次會出缺人數 

十一、主席宣告開會 

十二、預備會議 

(一)代表抽籤決定席次 

(二)秘書報告議事日程序 

(三)秘書朗讀上次大會議事錄並諮議出席代表 

(四)主席報告上次大會議決案處理情形 

(五)討論事項 

十三、討論提案 

(一)提案 

(二)臨時動議 

十四、主席諮議本次大會議決案 

十五、主席致閉會詞 

十六、輔導員致詞 

十七、鄉長致詞 

十八、散會 
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雲林縣臺西鄉民代表會第 22 屆第 15 次臨時大會開會紀錄 

一、會次及時間：第 22 屆第 15 次臨時會 

中華民國 114 年 12 月 08 日至 12 月 10 日 

二、地    點：本會二樓議事廳 

三、代表動態：原核定代表名額 11 名 

現有代表名額 11 名 

四、出席人員：○1 林天祥 ○2 吳一平 ○3 吳花環 ○4 丁秋𡍼𡍼○5 趙育祥  

○6 吳俊德 ○7 林清鋒 ○8 林敵虎 ○9 戴勇男 ○10林勝山 

○11陳文求  詳如簽到表 

五、缺席人員：無 

六、輔導員、來賓、旁聽：如簽到簿 

七、列席人員：臺西鄉公所 

鄉長李文來 秘書林彥志 建設課長丁偉鵬 民政課長

余偉立 社會課長黃美燕 農業課長林裕迪 財政課長

方明郎 人事主任賴妤珊 政風主任陳大中 主計主任

洪嘉鳳 幼兒園長吳瑋玲 清潔隊長姚憲文 殯葬宗教

管理所長吳曉菁 

八、主    席：主席林天祥 

九、紀    錄：臺西鄉民代表會組員：李明機  組員：王秀芳 

十、閉會日期：中華民國 114 年 12 月 10 日 
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  預備會議 
 

 

 

 

 

 

 

 



6 
 

雲林縣臺西鄉民代表會第 22 屆第 15 次臨時大會議事錄 

一、會次及時間：第 22 屆第 15 次臨時會，預備會議 第一次會議 

114 年 12 月 08 日(星期一)上午 11 時 00 分至 11 時 20 分 

二、地    點：本會二樓議事廳 

三、出席人員：○1 林天祥 ○2 吳一平 ○3 吳花環 ○4 丁秋𡍼𡍼○5 趙育祥 

○6 吳俊德 ○7 林清鋒 ○8 林敵虎 ○9 戴勇男 ○10林勝山 

○11陳文求  詳如簽到表 

四、列席人員：臺西鄉公所 

鄉長李文來 秘書林彥志 建設課長丁偉鵬 民政課長

余偉立 社會課長黃美燕 農業課長林裕迪 財政課長

方明郎 人事主任賴妤珊 政風主任陳大中 主計主任

洪嘉鳳 幼兒園長吳瑋玲 清潔隊長姚憲文 殯葬宗教

管理所長吳曉菁 

五、主    席：主席林天祥 

六、紀    錄：臺西鄉民代表會組員：李明機  組員：王秀芳 

七、開幕典禮： 

王組員秀芳：雲林縣臺西鄉民代表會第 22 屆第 15 次臨時會大會

開始，請全體肅立請主席就位，向國旗暨國父遺像

行三鞠躬禮，一鞠躬、再鞠躬、三鞠躬，請復位。 

八、預備會議： 

林秘書俊嵩：雲林縣臺西鄉民代表會第 22 屆第 15 次臨時會，時 

間：114 年 12 月 08 日（星期一）第 1 次會議，現

在代表出席已達法定開會人數，請主席宣布開會 

 林主席天祥：各位代表同仁、公所李鄉長、林秘書、各課室主管

大家好，現在代表出席，已達法定開會人數，會議

開始，請秘書宣讀議程。 
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   報告議事日程： 

雲林縣臺西鄉民代表會第 22 屆第 15 次臨時大會議事日程表 

                       

    星     會   議   時  

                       間     

  日      期    次        

期              程    

上午 9 時~中午 12時 下午 2 時~下午 5 時 

114 年 12 月 08日 一 １ 

一、代表報到。 

二、預備會議。 

    報告議事日程 

三、開幕典禮。 

四、報告及討論事項。 

114 年 12 月 09日 二 2 

報告及討論事項 

一、宣讀會議紀錄。 

二、報告上次會決議案執行情形。 

三、審議一般議案。 

114 年 12 月 10日 三 3 

報告及討論事項 

一、宣讀會議紀錄。 

二、審議一般議案。 

三、臨時動議。 

四、閉  會。 

備註  
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 林秘書俊嵩：大會主席、各位代表先進、公所李鄉長，林秘書、

各課室主管大家好，雲林縣臺西鄉民代表會第 22 屆

第 15 次臨時會議事議程； 

第一次議程；114 年 12 月 08 日（星期一），會次：1、 

      議程：一、代表報到。 

            二、預備會議(報告議事日程) 。 

            三、開幕典禮。 

            四、報告及討論事項。 

第二次議程；114年12月09日（星期二），會次：2、 

      議程：一、宣讀會議紀錄。 

            二、報告上次會決議案執行情形。 

            三、審議一般議案。 

第三次議程；114年12月10日（星期三），會次：3、 

      議程：一、宣讀會議紀錄。 

         二、審議一般議案。 

            三、臨時動議。 

            四、閉會。以上報告。 

九、主席致詞： 
林主席天祥：今天是 114 年 12 月 08 日(星期一)這次臨時會第 1 次

會議也是本次會議，開幕及預備會，請問各位代表同

仁對本次議程是不是有意見？ 

林主席天祥：針對本次會議議程，各位代表同仁哪無意見就照議程  

進行，散會。 

十、散會：114 年 12 月 08 日上午 11 時 20 分。  
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上次大會議決案執行情形  

報告及議事錄確認情形 
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上次大會議決案執行情形報告【第 22 屆第 6 次定期會議決案執行情形】 

議決案

號 次 
議 決 案 內 容 及 提 案 人 執 行 情 形 備 註 

1 

提案人：臺西鄉公所 

案由：本鄉 115 年度總預算案數額

計 4 億 5,512 萬 2,000 元

整，依據中華民國 115 年度

「直轄市及縣(巿)總預算編

製要點」編製如另冊，茲依

「預算法」第 96 條及「地方

制度法」第 40 條之規定提交

貴會，請審議。 

照 原 案 通 過 

主席報

告並無

錯誤無

人異議 

2 

提案人：臺西鄉公所 

案由：本鄉 114 年度總預算第一次

追加(減)預算案，歲入追加

(減)後預算數 4 億 5,645 萬

4,000 元、歲出追加(減)後預

算數 5 億 246 萬 5,000 元。

依據中華民國 114 年度「直

轄市及縣(巿)總預算編製要

點」編製如另冊，茲依「預

算法」第 96 條及「地方制度

法」第 71 條之規定提交貴

會，請審議。 

照 原 案 通 過 

主席報

告並無

錯誤無

人異議 

林秘書俊嵩：報告上次(第 22 屆第 6 次定期會)大會議決案執行情

形報告及議事錄確認情形： 
一、 第 6 次定期會議決案執行情形；第 1 號議案部份，

本會於 114 年 11 月 13 日臺鄉代議字第 1140100075

號函送臺西鄉公所在案，第 2 號議案部份，本會於

114 年 11 月 13 日臺鄉代議字第 1140100076 號函送

臺西鄉公所在案，。 

二、 各位代表先進針對上述議決案執行情形報告及本會

第 22 屆第 6 次定期會議事錄，如附件書面資料，本
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會已分送各代表先進及公所在卷。請主席徵詢出席

代表是否同意不用予宣讀?以上報告。 

  林主席天祥：各位代表同仁，針對秘書宣讀的議決案，執行情形

報告，有無意見？ 

      眾代表：沒有。 

   林主席天祥：哪沒有意見，本席宣讀「認可」通過，我們繼續下

一個議程。 
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議事討論及臨時動議 
 

 

 

 

 

 



13 
 

雲林縣臺西鄉民代表會第 22 屆第 15 次臨時大會議決案 

號 別 第 1 號議案 類 別 建設 

案 由 
有關本鄉海北村海口小排九，排水下水道匯集於海
口故事屋旁(舊鄉長官邸)清淤整治工程，請審議。 

理 由 

本鄉海北村民權路 60 巷因地勢較低，如遇瞬間豪雨

常因海口小排九，排水下水道無法有效排水，導致

民權路 60 巷路面淹水，公所也曾經施工下水道清

淤，但效果確實並不明顯，所以本席提議海北村民

權路 60 巷口請公所現場會勘後，研議該如何改善排

水，讓該巷鄉民不受淹水困擾。 

辦 法 請公所採納配合辦理。 

議 決 照原案通過。 

議決情形：  

林主席天祥：各位代表同仁哪無意見，本案，照原案通過。 
議  決：照原案通過。 
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雲林縣臺西鄉民代表會第 22 屆第 15 次臨時大會議事錄 

一、會次及時間：第 22 屆第 15 次臨時會第三次會議 

114 年 12 月 10 日(星期三)上午 10 時 30 分至 11 時 20 分 

二、地    點：本會議事廳 

三、出席人員： ○1 林天祥 ○2 吳一平 ○3 吳花環 ○4 丁秋𡍼𡍼○5 趙育祥 

○6 吳俊德 ○7 林清鋒 ○8 林敵虎 ○9 戴勇男 ○10林勝山 

○11陳文求  詳如簽到表 

四、列席人員：臺西鄉公所 

鄉長李文來 秘書林彥志 建設課長丁偉鵬 民政課長

余偉立 社會課長黃美燕 農業課長林裕迪 財政課長

方明郎 人事主任賴妤珊 政風主任陳大中 主計主任

洪嘉鳳 幼兒園長吳瑋玲 清潔隊長姚憲文 殯葬宗教

管理所長吳曉菁 

五、主    席：林主席天祥 

六、紀    錄：臺西鄉民代表會組員：李明機  組員：王秀芳 

七、第三次會議： 
    林秘書俊嵩：雲林縣臺西鄉民代表會第 22 屆第 15 次臨時會，時

間：114 年 12 月 10（星期三）第 3 次會議，現在

出席人數，已達法定開會人數，請主席宣布開會。 

    林主席天祥：各位代表同仁、公所李鄉長、林秘書、各課室主管

大家好，現在代表出席，已達法定開會人數，會議

開始，請秘書宣讀會議記錄。 

    林秘書俊嵩：本會林主席、各位代表先進、公所李鄉長、林秘書、

各課室主管大家好，雲林縣臺西鄉民代表會第 22

屆第 15 次臨時會，時間；114 年 12 月 08 日（星

期一）第 1 次會議，當日因為是本次會議預備會，

經各位代表先進確認本次會期議程，無意見，照議

程進行。以上報告。     

    林主席天祥：各位代表同仁，針對秘書宣讀的會議記錄，有無意

見？哪沒有意見，繼續下一個議程。 

    林秘書俊嵩：審議一般議案，審議第 1 號議案，提案人：趙代表     

育祥，附署人：林主席天祥、吳代表花環 、林代

表清鋒。 
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          類別：建設。 

          案由：有關本鄉海北村海口小排九，排水下水道匯集於海

口故事屋旁(舊鄉長官邸)清淤整治工程，請審議。 
          理由：本鄉海北村民權路 60 巷因地勢較低，如遇瞬間豪

雨常因海口小排九，排水下水道無法有效排水，導

致民權路 60 巷路面淹水，公所也曾經施工下水道

清淤，但效果確實並不明顯，所以本席提議海北村

民權路 60 巷口請公所現場會勘後，研議該如何改

善排水，讓該巷鄉民不受淹水困擾。 

         辦法：請公所採納配合辦理。 

    林主席天祥：請提案代表趙育祥代表針對提案，提出說明？ 

趙代表育祥：主席、鄉長、兩位秘書、各課室主管、我們代表會

的同仁大家早，那針對這個的部分主要的話就是會

有這個原因發現，之前在我們麥寮鄉在做都市的清

淤工程排水溝工程改善的時候，才發現長期我們的

下水道他長期從建好到現在沒有有效地去做清淤，

那雨水下水道雖然匯集到地下下水道，但他需要做

把淤泥的部分做清除，那海口小排之九，他是從海

北村那個土地公廟一直排水從那邊的農田流水流

到故事屋旁邊才一分為二，早期這邊是那個屠宰口，

所以現在淤泥的部分相當嚴重，只要下大雨他是沒

辦法馬上排水，因為高低落差太大了，建議公所是

不是說我們安排會勘來做有效地清淤這樣子，謝

謝。  

    林主席天祥：請公所業務單位針對提案，提出說明？ 

    丁課長偉鵬：大會主席、與會的代表、鄉長、兩位秘書及各課室

的同仁、代表會同仁大家早，針對趙代表提議的這

一件，因為可能也是需要現場再去會勘，那然後我

後面再請承辦跟趙代表去現場看，然後我們再找看

是否有相關的經費還是開口契約去辦理抽泥還是

改善的動作。 

    趙代表育祥：課長這個部分因為我請課長你先書面稍微提供有跟

鄉長稍微報告，因為他是比較例外的是說他在民權
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路這裡有個照片，因為我們剛才用圖檔你等一下會

後我們再看一下，他的下水道從建好到現在，應當

他裡面的淤泥是沒有清過的，是沒有清過的，那你

上一次給我的照片，那個是雨水下水道的收集孔，

我為什麼會發現，因為上一次那個雨水下水道的那

個孔，後來是請挖土機來強制把它破開，請人下去

拍照才發現說他那下水道的淤泥大概已經佔了一

半，因為那個下水道是從戶政一直延伸到郵局，然

後在郵局再從夜市這一條水出去，如果這一段有清，

我們海北村這邊的水其實是有效可以做清理的，因

為他從建到現在都沒有做過，所以他必須要開一個

大孔，所以我覺得承辦也沒辦法做主，我看課長如

果你方便是不是一同會勘這樣子，謝謝。 

    丁課長偉鵬：會後我再跟承辦跟設計公司再找看代表什麼時候方

便再去現場再看。 

    趙代表育祥：那再麻煩課長也謝謝公所跟主席，謝謝。 

    林主席天祥：課長，有關趙代表提的這案，要派員來現場了解一

下勘查一下，不然這樣講也不夠明細，請你要趕快

盡速處理一下。 

    林主席天祥：各位代表同仁還有其他意見嗎？各位代表同仁哪無

意見，本案，照原案通過，繼續議程。 

    林秘書俊嵩：臨時動議。 

    林主席天祥：各位代表同仁有任何意見？請踴躍提出。 

    林代表勝山：主席、鄉長、各課室主管、各位代表同仁大家好，

我請教鄉長，鄉長從就任這麼久都不曾給他質詢過，

我有個問題要跟他請教，因為這個湯圓錢就對了，

鄰長一個月都有 2000 元，因為我們前幾天村鄰長

演習會，我是想這樣很久沒對這些鄰長有個補償，

我意思是說看鄉長有辦法明年度可以給一個鄰長

一台腳踏車這樣。 

    李鄉長文來：沒啦，你這樣建議是很好，大家福利鄉內大家福利

你知道嗎？這要找誰說？ 

    林代表勝山：找主計。 

    李鄉長文來：找主計，這也要看我們的財政，再參考各鄉鎮再參

考雲林縣各鄉鎮你知道嗎？ 
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    林代表勝山：因為這曾送過。 

    李鄉長文來：過去的過去，我們現在各鄉鎮了解一下再打算，我

會跟我們的鄉民說我們的林勝山代表有在替我們

的鄰長支持。 

    林代表勝山：感謝你啦，因為我們曾提議送過，所以你四年快到

了，再送一個。 

    李鄉長文來：腳踏車就對啦？ 

    林代表勝山：對，腳踏車。 

    李鄉長文來：我找看看有沒有經費？不然看送摩托車。 

    林代表勝山：我不像縣長叫你送摩托車。 

    李鄉長文來：好啦，好啦這樣。 

    林代表勝山：好，謝謝感謝鄉長，我請問建設課長，課長我上次

不知那一次會跟你說，現在目前綠能的都給我們挖

孔，到現在還沒補，我說你到台西中要調查那幾處

沒補，給我們代表知道你都沒主動也沒積極在處理，

我的意思你聽懂嗎？ 

    丁課長偉鵬：因為應該是要管線有挖掘才會去修復。 

    林代表勝山：他那個是甲工程，多久以後也要舖。 

    丁課長偉鵬：這樣假設是針對綠能後面我請那管線挖掘的主辦把

一些歷史資料調出來，有結案的。 

    林代表勝山：我現在有才寮排南堤這裡有一條才挖沒多久，做好

才又挖的，最主要這條是有才寮北堤要往那個什麼

草寮寮仔那裡，那條做很久了為什麼到現在都還沒

舖，草寮寮仔你知道嗎？北堤要往草寮寮仔那裡。 

    丁課長偉鵬：我後面請承辦跟代表確定位置，我們再去看挖掘系

統。 

    林代表勝山：我曾經定位給你，以前瀝青是不是錢要先交給公所，

公所才同意去挖？ 

    丁課長偉鵬：他們管線挖掘就是他們自己挖自己要恢復原狀，就

是要用車道去分。 

    林代表勝山：他們如果一年兩年不給我們恢復要怎麼辦？現在最

主要草寮寮仔那條很久了，都有要做就對了，現在

這條如果要做，因為很多都沒平你知道嗎？這邊也

積水那邊也積水到時候應該要做一個調查，不然哪

裡都有坑就是自己旁邊都畫很高，結果都積水在那
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裡，人要過都很麻煩，所以到時候如果可以，有要

重鋪的時候，可以跟廠商大家在舖平一點才來用，

這樣好嗎？ 

    丁課長偉鵬：我們後面再找應該是首美，再跟接洽人員再確定一

下，再跟他們要求。 

    林代表勝山：因為他挖的這個那些工人早上三、四點就要出門，

那視線都不清楚，所以要先做好，盡量處理好，我

一問而以鄉長跟秘書都說會會會，如果沒有你要怎

樣，好啦我請問殯葬所長，所長現在南公館公墓現

在是在做怎樣。 

    吳所長曉菁：南公館公墓主要就是我們新塔後面那裡要做綠化工

程，還有做一些我們原本一些不平的地方要做好，

因為我們原本算都放在那裡荒廢，所以要重新整

理。 

    林代表勝山：這什麼時候標出去的？ 

    吳所長曉菁：11 月中的時候。 

    林代表勝山：那麼慢才標，因為我會這樣就是因為怎樣你知道嗎？

因為我們沿海季節風很嚴重，現在明天若起風的時

候你去看看，好像濁水溪飛塵這樣，所以你叫做工

程的要做一個防護。 

    吳所長曉菁：我那天星期二的時候有跟建設課承辦說，他有要求

廠商說他要去處理。 

    林代表勝山：對呀，為什麼偏偏在冬天才要處理，那真的是茫煙

散霧。 

    吳所長曉菁：我知道。 

    林代表勝山：我會在這質詢就是你要去處理，我們這個都有記

錄。 

    吳所長曉菁：那天民眾有打電話來反應，建設課就馬上有跟廠商

說叫他先去灑水。 

    林代表勝山：叫他噴水還是怎樣？ 

    吳所長曉菁：叫他灑水趕快去灑水。 

    林代表勝山：好，我請問農業課長，農業課長這次像我們的文蛤

我們台西補償大約多少？ 

    林課長裕迪：補償的一億伍千萬。 

    林代表勝山：一億伍千萬就對了，我們大約有幾成過幾成沒過？ 
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    林課長裕迪：認真算起來是差不多 7 成 5。 

    林代表勝山：有 7 成 5 就對了，像一個人的名字可以報幾甲？ 

    林課長裕迪：過去是有限制，但是現在開始就沒限制。 

    林代表勝山：現在沒限制喔？ 

    林課長裕迪：對。 

    林代表勝山：算說你有 100 甲也可以報 100 甲？ 

    林課長裕迪：對。 

    林代表勝山：就是這樣就對了，他這補是一年補一次還是颱風過

死亡，改天又一個颱風也要補，有補過又沒補後面

再來又死這要怎樣？ 

    林課長裕迪：他就是說你如果這次放的文蛤有遇到損失，我們這

次若是補過你又再放新的，你又來報申報。 

    林代表勝山：算說一年也可能兩次就對了。 

    林課長裕迪：也是有人遇到這種情形。 

    李鄉長文來：沒有哦，農業部規定一年只能一次。 

    林代表勝山：對啊，我知道文蛤應該一年…蔬菜類的一年也一次

還是季節嗎？ 

    林課長裕迪：他是照季節。 

    林代表勝山：季節就對了，我有一個問題要請教你，尤其是我們

沿海季節風特別厲害，九降風若下來都死光光，這

有辦法報嗎？ 

    林課長裕迪：這就要我們中央有開災害。 

    林代表勝山：不是一般若颱風一個災區對嗎，不過九降風是我們

特殊的所在，我們麥寮、台西這沿海的，你沒特別

反應他那會可能為了你這幾個下去做什麼。 

    林課長裕迪：我們這部分就是說我們一般的民眾你如果有損失，

你如果來通報就是說我們如果收集到一個量，譬如

說所有種植 5%以上，5%裡面他都有 20 %的損失，

我們就會送去給縣政府，縣政府會下來勘查他們會

去判斷這是氣候所產生的還是病蟲害所產生的，如

果是氣候所產生的他感覺可以開災害，他們就會報

去中央裡面。 

    林代表勝山：我有一個問題請教，我們台西季節風有補助過嗎？

尤其是這次洋蔥，我看有些死光光。 

    林課長裕迪：我們這次是有旱災那個硬質玉米。 
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    林代表勝山：這我知道這上面，我最主要是地方季節風，我是說

我們季節風，有時候你如果去縣政府開會你也要說

我們有季節風、東北季風、九降風那些下去有的都

死光光。 

    林課長裕迪：天然災害他的項目裡面他沒有季節風。 

    林代表勝山：沒季節風？所以若九降風下來都打死了，也沒辦法

賠就對了？ 

    林課長裕迪：旱災、強風通通有，但是這譬如說只有我們沿海，

我們這裡有就是說地方性的就是要靠我們民眾來

公所這裡通報，我們通報到一個數量。 

    林代表勝山：我跟你說，他如果不同意我們我們通報那有效，到

時候就要你賠，對嗎？我意思是你要先向上面反應，

尤其我們沿海都是九降風、季節風有夠強都打死了，

看以後有沒有辦法補助，你如果去縣政府開會就要

這樣提議。 

    林課長裕迪：這樣好。 

    林代表勝山：你如果那個沒有大家都打死，這個你有時候去就要

建議一下，還有產銷履歷，產銷履歷是廠商要處理

還是我們輔導？ 

    林課長裕迪：我們普通產銷履歷是農會這裡。 

    林代表勝山：農會喔。 

    林課長裕迪：對。 

    林代表勝山：不是我們。 

    林課長裕迪：農會、社場他們都可以去輔導。 

    林代表勝山：我們公家居然沒處理嗎？他們是人民團體我們公家

居然沒有用產銷履歷嗎？ 

    林課長裕迪：產銷履歷他過去掛在我們公所這裡就是因為我們地

方他如果沒農會還是沒社場輔導，他是可以掛在我

們公所這裡，但是這幾年等於說農業部他們要統一，

所以都是在農、漁會和社場再做輔導。 

    林代表勝山：農、漁會再處理就對了，這產銷履歷他如果造假要

如何？人民團體有罰責嗎？ 

    林課長裕迪：他們都會來抽查。 

    林代表勝山：對阿抽查他們如果造假呢？沒有罰責那有效？ 

    林課長裕迪：造假，因為這…。 
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    林代表勝山：應該是要公家機關下去處理才對。 

    林課長裕迪：因為這產銷履歷到後面也是經過社場跟農會他可以

送去農業部去。 

    林代表勝山：所以產銷履歷跟公所農業課都沒關係就對了。 

    林課長裕迪：以目前來說。 

    林代表勝山：這樣喔，像這文蛤差有夠多的你知道嗎？台南那邊

跟我們這邊差有夠多的，台南大顆又便宜，我們台

西品質好，可是價格不好，所以我才說產銷履歷我

們要處理。 

    林課長裕迪：我們台西這裡文蛤的產銷履歷，我聽說有，也是漁

會這裡在輔導，因為我們產銷履歷他如果成立產銷

班他們都有請學校團體過來輔導。 

    林代表勝山：給學校團體就對了。最主要市面上在賣的時候產銷

履歷照出來不是屬於這個地方，這有罰則嗎？ 

    林課長裕迪：這就是說他要真正有成立這個產銷班，它有申請產

銷履歷。 

    林代表勝山：你的意思我知道，不是個人去辦的是這個團體自己

去申請產銷履歷。 

    林課長裕迪：對。 

    林代表勝山：像我們這個很多人如果老闆不申請就沒辦法就對了，

像要買的人不申請就沒辦法就對了。 

    林課長裕迪：這應該是生產的部分，我們賣得主要是賣給中盤。 

    林代表勝山：對啊。 

    林課長裕迪：你如果要自己賣你自己申請產銷履歷，你也是可以

自己賣。 

    林代表勝山：你像這樣文蛤颱風的時候你要補助結果你沒辦法去

管理，這樣不會太誇張嗎？連補助要補助有，產銷

履歷要罰則沒罰則，這不會太誇張。 

    林課長裕迪：這有中央法律他們在處理，但是這部分不是我們公

所在處理。 

    林代表勝山：是屬於漁會就對了。 

    林課長裕迪：對對對。 

    林代表勝山：好好好，謝謝，我沒事情了。 

    林主席天祥：這產銷履歷本來就是農、漁會，農的就去找農會，

你如果養殖的當然就去找漁會，才有辦法拿出履歷
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證明出來給你，最近我有幫人辦一件就是漁會，他

在做中盤需要那個履歷證明，但是養殖戶說履歷證

明應該都不能辦，除了你有在經商才來說，不然你

沒在賣你拿履歷證明做什麼？ 

    林主席天祥：各位代表同仁還有什麼其他意見嗎？ 

    丁代表秋𡍼𡍼：主席、鄉長、各課室主管和代表同仁，我請教清潔

隊長，清潔隊長你都很辛苦，我們現在要春節了，

你不知有擬訂我們春節的時候要怎樣服務這些村

民春節的清潔工作嗎？ 

    姚課長憲文：有。 

    丁代表秋𡍼𡍼：有了喔，我們有一些大型的家俱要清運，有包括什

麼，你也要跟我說，有的百姓都霧煞煞，再來有人

說你是很盡責啦，但是我是說還是有不足，以我代

表的身份再跟你說，你們清潔人員的工作能力，最

近我都在麥寮還差人一截，你們的親和力和工作能

力都不夠，一個人都站在後面，人家要丟垃圾都好

像木頭都不下車來幫忙，你真得盡責嗎？鄉長你也

要監督，我現在在這裡特別質詢，這公歸公私歸私，

再來我們的今年春節有九天還是幾天？你要如何

服務百姓鄉民的清潔工作，你都要規劃出來，都要

讓我們知道，你要將你的工作做好，再下來我感覺

最近都跟你們清潔隊脫節，都不曾跟我們聯繫，過

去你們主管做什麼都會跟我們聯繫會打招呼，現在

都不曾，我不是說我們做代表多大，這就是基本溝

通，你要聽得進去，以上，你下去，好了，我只跟

你說你要有心理準備。 

    林主席天祥：代表不需要他跟你答覆一下嗎？不然你問要幹

嘛？： 

    丁代表秋𡍼𡍼：我說好了。 

    林主席天祥：你跟他問就是他要跟你答覆一下，沒跟你答覆你問

要幹嘛？ 

    丁代表秋𡍼𡍼：好，你答覆。 

    姚課長憲文：大會主席、吳副座、各位代表先進、鄉長、秘書、

各位同仁大家好，關於我們丁代表所提問的第一點

我們春節安排我們都是有循慣例性，我們今年安排
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除夕、初三、初五和初七都會提早在 10 點開始清

運，大型家具的部分都在 2 月 13 號就是我們開始

要放春節前一天下午四點，只要你四點之前你有打

電話來我們一定清運到結束，至於人員工作和親和

力和溝通我們會加強，因為這都是老問題，另外宣

導的部分我們會用宣導單張，包括公文給村辦公處

去宣導，宣導單張上面註明的透過我們廣播系統向

鄉親廣播也有個宣傳單張，我若有鄉內鄉親比較多

的 Line，我們也會在 Line 上面用這宣導單張的圖

檔會再傳給大家，包括 FB 這我們都會上網公告。 

    丁代表秋𡍼𡍼：剛才給你質詢你說可以服務鄉親這樣最好，就是要

做到這個程度，如果能像你說的這樣真好，再來大

型家俱清運要如何跟你們聯絡？ 

    姚課長憲文：大型家俱像前幾天在村、鄰長一個攤位，我就有註

明，在我們的宣導單張上面都有註明清潔隊的聯絡

電話。 

    丁代表秋𡍼𡍼：那就可以直接打電話進去清潔隊。 

    姚課長憲文：對，都可以，上班時間都可以打電話給清潔隊。 

    丁代表秋𡍼𡍼：這樣你就要跟我們講，這個工作直接對口就是清潔

隊，你那一部分要負責這樣就對了。 

    姚課長憲文：除了一般家俱以外，我們那個木櫃、彈簧床包括棉

被、枕頭還是大型玩具，這電話來我們都能夠去載

運。 

    丁代表秋𡍼𡍼：課長阿鄉長也是有那個心要給台西鄉做好事事項項， 

當然你是充分能夠配合鄉長，但是我們站在民意代

表我們不是監督，我們是跟你溝通就是要將工作做

好再做好就對了，百姓才能給你們肯定，謝謝。 

    姚課長憲文：謝謝。 

    丁代表秋𡍼𡍼：我請農業課長，農業課長剛才我本來要問就林勝山

代表有說，那是一項，你這項我是不知道還是你有

疏忽？以前我們天然災害補助之前是一戶最高可

以三甲，三公頃對嗎？還是五公頃？兩個夫妻合起

來五公頃，你說現在就是無限制的，像這點本來我

就是要問我也還不知道，過去如果兩個夫妻合起來

五公頃以上剩餘的那就不算，說這點你不知有宣導
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沒宣導對嗎？就林勝山代表剛才有說這點很重要，

你如果沒宣導有些夫妻不知報下去本身有五甲地

以上他報下去，中央只給五甲而已，這點你之前有

宣導嗎？ 

    林課長裕迪：關於這點喔。 

    丁代表秋𡍼𡍼：這點很重要。 

    林課長裕迪：我還在縣政府的之前的前三年，這部分就改了。 

    丁代表秋𡍼𡍼：我感覺你不曾跟我們講，在公所的部分你不曾宣導

不曾講。 

    林課長裕迪：因為我來公所就是前三年前應該這都有宣導，因為

有人報七、八甲的，也是都有，所有他們應該都有

了解。 

    丁代表秋𡍼𡍼：過去有人報就是減去，最近這兩三年你再說有，你

如果有就好，本來這情形就是有達到天然災害都有

在補助，就是因為剛才在說的這個申報的面積，被

你們沒宣導因為百姓去報說我有幾甲我就是報，結

果中央的認定就是最高能補助多少，因為我本身也

有對嗎？這點我又特別注意，你都事事項項都要非

常謹慎，再下來剛才我在說今年受到東北季節風頭

一波影響那個硬質玉米，也有很多鄉親跟我說公所

是要怎樣補助？我說這種事情應該你要直接對口

農業課我都跟他們這樣說，你們一年都兩季在報，

我們代表也不太熟悉，但是他說是不是這項，是不

是今年硬質玉米是農會有在收購，有補助多少嗎？ 

    林課長裕迪：跟代表報告，因為現在就是說我們中央他那個硬質

玉米契作的，他一甲是 7 萬，我們縣政府這裡又有

補貼 1 萬。 

    丁代表秋𡍼𡍼：都有補助，叫一般採購來收的那個，那是 1 公斤多    

少補助？還是採購？ 

    林課長裕迪：他那個是說可能是有保價收購，就是說民眾如果自

己種的除了政府補助的以外，他算收多少他就是照

秤重的。 

    丁代表秋𡍼𡍼：剛才說的他那個補助程序也都做完了，都有補助

嗎？ 

    林課長裕迪：他那個是說有我們政府的獎勵，如有天然災害再另
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外。 

    丁代表秋𡍼𡍼：獎勵那獎勵金對啦，硬質玉米的獎勵金，就是有就   

對了，好這樣好，謝謝，這樣我可以跟人說明，謝

謝。 

    林主席天祥：各位代表同仁還有其他意見嗎？ 

  吳副主席一平：主席、鄉長、各課室主管和各位代表同仁大家好，

我請農業課長，課長這次的風災你也知道只有硬質

玉米有而已。 

    林課長裕迪：對。 

  吳副主席一平：為什麼會這樣你把過程說給大家知道一下好嗎？ 

    林課長裕迪：因為他這次到最後那個硬質玉米，他那時候在十月

份的時候開，我們有請縣政府和我們的立委和農糧

署長官他們都有下來我們台西這邊看，看的時候當

時就是說我們副主席這裡有建議除了硬質玉米和

青割玉米和食用玉米這三項都是玉米，應該就是說

他如果有受損災，應該同樣玉米應該都有損失，應

該來開就是說同樣三項玉米全部都要開，在現場的

時候我們農糧署也有給我們承諾，縣府這裡也是說

他們回去也是會將這三項玉米通報去給中央，但是

就是說我們台西看完又去四湖看，到最後又去麥寮

看的時候，麥寮那邊的承辦有打電話給我，他說我

們縣政府這裡有跟他說我們這次只開硬質玉米而

已。 

  吳副主席一平：所以我跟你說，這就是他先入為主，還沒看之前心

裡就跟你說我就是要硬質玉米而已，現在叫農民去

看是看頭殼破洞的哦，所以這種你當初你在現場你

也有跟他說，我們的災損已經超過法定面積了。 

    林課長裕迪：有。 

  吳副主席一平：結果他也是不要開，你不會覺得太誇張了嗎？你叫

農民是去做什麼，演戲嗎？ 

    林課長裕迪：他可能有他們的考量點。 

    吳副主席一平：對呀，你看這次麥寮甘蔗你知道嗎？ 

    林課長裕迪：麥寮甘蔗。 

  吳副主席一平：甘蔗有補助玉米沒補助，你不覺得太誇張嗎？ 

    林課長裕迪：嘿。 
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  吳副主席一平：所以我跟你說你以後農業課如果發生這種問題，不

是這次只有農會提報他們的硬質玉米我也跟農會

總幹事說你們只提報你們的硬質玉米，那個他們管

的，你的青割和食用玉米是我們公所嗎？ 

    林課長裕迪：嘿。 

  吳副主席一平：所以我們也要極力爭取，不能只有農會硬質有，怎

麼常常玉米只有硬質的會倒而已其他都不會倒，是

硬質的品種比較不好就對了。 

    林課長裕迪：因為硬質玉米算國家政策。 

  吳副主席一平：而且他也是當場承諾，這都當場有聽到。 

    林課長裕迪：有。 

  吳副主席一平：當場承諾，結果才離開而已就說沒有要開，再給人

家裝瘋仔，這麼多農民在那裡他們說有，走了馬上

說沒有，要給人罵死，到最後又看到麥寮連甘蔗都

有你不覺得太誇張了嗎？ 

    林課長裕迪：嘿。 

  吳副主席一平：甘蔗會比玉米還軟嗎？ 

    林課長裕迪：嘿。 

  吳副主席一平：政治考量嘛，真正我跟你說像你這以後有那個農業

損失的時候你應該極力爭取，不要只說說，他跟你

說沒有就沒有，我才感覺很奇怪到底是誰在主意，

是農糧署還是縣政府。 

    林課長裕迪：其實這天然災害主要在決定是中央，縣政府是統籌，

我們這裡是通報。 

  吳副主席一平：我知道，為什麼是縣政府跟你說不開的，就是農糧

署跟他說的嗎？ 

    林課長裕迪：嘿。 

  吳副主席一平：像這你就要跟農民說是農糧署說的。 

    林課長裕迪：應該是啦，這我也不敢揣測。 

    吳副主席一平：你可以問啊，誰說的？你們當場承諾說有的，以後  

像這種你直接跟農民說，不是我們公所的問題，是

我們報了他當場也跟我們說好，是農糧署說不要，

不要每次要選舉的時候就要來，現在到最後說說又

沒有，你現在大家都在罵，事後一直問你們不是說

農會都說有，我說我怎麼知道，這東西實在是，你
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玉米的部分這三樣你實在要注意一下，不要連甘蔗

也有玉米沒有，那實在太誇張了，好嗎？ 

    林課長裕迪：好，謝謝。 

    林主席天祥：各位代表同仁，還有其它什麼意見沒？那沒意見，

本次會議到這結束，散會。 

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

八、散會：民國 114 年 12 月 10 日上午 11 時 20 分 
PS:以上議事錄紀載內容係依現場發言語(意)譯而成，若有爭議仍以現場錄音及當事人原意為憑。 
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本次大會議決案諮議情形及結果  
議 決 案 別  

類

別  

編

號  
案 由  議 決  

諮 議 情 形

及 結 果  

雲 林 縣 建 1 有關本鄉海北村海口 照 原 案 通 過 主席報告並無
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臺西鄉公所 設 小排九，排水下水道匯

集於海口故事屋旁(舊

鄉長官邸)清淤整治工

程，請審議。 

錯誤無人異議 
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   雲林縣臺西鄉民代表會  

主 席： 林 天 祥 
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